

- Столкнулись Volkswagen и трактор: погибли 4 человека с.2
- Что подорожало с 1 декабря? с.3
- Как остановить туберкулез в Беларуси с.7

**Телепрограмма
+ 126 частных
объявления**

НАВІНЫ З ГОРАК, ДРЫБІНА І МСЦІСЛАВА Ё АДНОЙ ГАЗЕЦЕ

4 снежня 2014 г.
чацвер
№48 (286)



УзГорак

цена ў розніцу свабодная

АБЛАСНАЯ АГУЛЬНАПАЛІТЫЧНАЯ ГАЗЕТА. ЗАСНАВАНА Ё КРАСАВІКУ 2009 ГОДА. ВЫХОДЗІЦЬ ПА ЧАЦВЯРГАХ. ЗАСНАВАЛЬНІК І ВЫДАВЕЦ – ПРЫВАТНАЕ ПРАДПРЫЕМСТВА "УЗГОРАК". PDF-АРХІЎ НА САЙЦЕ HORKI.INFO

Когда же дадут путевки?

Две пенсионерки уже собрались уезжать по путевкам от Горецкого районного представительства по оздоровлению и санаторно-курортному лечению, но получили отказ.

Чуть не уехала

Лариса Владимировна и Любовь Алексеевна пришли к нам в редакцию, чтобы на своем примере рассказать, как обещанное может и не сбыться, даже в том случае, если предварительно все решено и дело, кажется, за малым.

– В июле этого года мы обратились в Горецкое представительство по санаторно-курортному лечению, чтобы узнать, когда подойдет наша очередь на путевки – стоим с 2011 года. Специалист **Галина Васильевна Панасюга** ответила, что очередь наша подошла, но свободные места будут только в следующем квартале и порекомендовала явиться в сентябре.

Мы, конечно же, пришли. Услышали, что есть шесть возможных вариантов. Мы спросили, когда можно оформить бумаги, внести оплату и представить документы в комиссию. Галина Васильевна сказала, чтобы мы подошли в начале ноября, – так описала ситуацию Любовь Алексеевна.

Однако в ноябре наша собеседница получила отказ.

– Галина Васильевна мотивировала это тем, что выехать на оздоровление понадобилось инвалиду. Но почему меня никто об этом не предупредил заранее? – удивляется расстроенная пенсионерка. Женщина настолько была уверена, что отправляется на лечение, что уже буквально собирала чемоданы и даже оповестила о своем скором отъезде родных.

– Мы же не просим чего-то неположенного, – убеждена Любовь Алексеевна. – Хотя бы предупредили заранее! Я бы поняла и в этот раз не надеялась бы. Мы все живые люди, и обстоятельства могут меняться, но в любой ситуации нужно поступать друг с другом по-человечески.

Пожаловались

Не будем утомлять читателя подробностями встречи и разго-

вора, который состоялся между второй нашей собеседницей и главным специалистом представительства по оздоровлению. Озвучим только результат: Лариса Владимировна также осталась ни с чем. И этой женщине мотивировка отказа показалась необъяснимой.

В тот же день обе подруги отправились в райисполком и там подробно рассказали обо всем произошедшем.

Зампредседателя по социальным вопросам и идеологической работе **Светлана Михайловна Браницкая** вежливо приняла посетителей и пообещала разобраться. Пенсионеры попросили дать ответ в письменной форме.

И он не заставил себя долго ждать. Женщин проинформировали, что была создана комиссия по рассмотрению обращения об отказе в выделении санаторно-курортных путевок и что нарушений не выявлено.

Также из документа наши собеседницы узнали, что всего на четвертый квартал 2014 года получено Горецким районным центром по оздоровлению и санаторно-курортному лечению 19 путевок. Четыре выданы гражданам льготной категории – инвалидам 1-ой и 2-ой группы, 10 – пожилым людям, состоящим на очереди с 2007 по 2011 год. На момент проверки не выдано пять, две из которых будут предоставлены инвалидам 1-ой и 2-ой группы, а три – предложены пожилым гражданам согласно очереди.

Но Лариса Владимировна и Любовь Алексеевна убеждены, что ответов на свои вопросы, озвученные в райисполкоме, не получили.

Распорядился министр

В любой конфликтной ситуации мы стараемся узнать и озвучить позиции всех ее участников. Поэтому мы связались с Галиной Панасюга, и попросили ее рассказать о произошедшем.

– Пообещать я могла бы что-то личное, но никак не путевки. Этим женщинам я просто рассказала, какие варианты есть в наличии. Но у посетительниц справки по нуждемости не подходили под профиль лечения в том санатории, куда они хотели. Новые документы ими предоставлены не были.



Собираться нужно тогда, когда путевка в кармане. Фото: flickr.com/photos/mathowie.

Комиссия из райисполкома пришла и проверила мою работу – свои должностные обязанности я выполняю без нарушений.

Направление на оздоровление, о котором идет речь, было выдано инвалиду 2-ой группы (эта категория граждан имеет право на первоочередное обслуживание) по распоряжению министра труда и социальной защиты Республики Беларусь **Марианны Акиндиновны Щеткиной**, проводившей прием в нашем райисполкоме.

По причине своей занятости (работаю на два района – Горецкий и Дрибинский) я не смогла предупредить этих женщин о том, что ситуация изменилась, – пояснила Галина Васильевна.

При подготовке этого материала у пенсионерок, которые пришли в редакцию "УзГорка", возникла мысль, что было бы неплохо сделать прозрачным движение и распределение путевок, приходящих в Горецкий район. К примеру, площадкой для этого мог бы стать сайт местного райисполкома.

В этом случае любой желающий в специальном разделе мог бы узнать, сколько путевок выделено на район, в какие санатории и по какому профилю. Здесь же можно было бы отслеживать

очередь и, зная свой номер в ней, понимать, когда нужно готовить (обновлять) медицинские документы.

Грамотный компьютерщик без труда справился бы с такой задачей. И людям было бы удобней, и у специалиста появилось бы больше времени.

И еще. Во все времена актуален постулат – относись к дру-

гим так, как бы ты хотел, чтобы относились к тебе. Чиновников это высказывание касается в первую очередь. Но и нам, простым гражданам, об этом тоже не стоит забывать. Скольких "нервотрепок" можно было бы избежать, если бы все мы стали чуточку внимательнее друг к другу!

■ Галина Будная

cukerki.by

Новогодние подарки

оптом по безналичному расчету

ДОСТАВКА БЕСПЛАТНАЯ
при заказе от 5 млн. руб.



т/ф: 8 (0222) 23-03-04
многоканальный

Velcom: 8 (044) 765-77-55

MTC: 8 (029) 765-77-55

www.cukerki.by

ООО "Красивые решения" УНП 790401333

• ТРАГЕДИЯ

Столкнулись Volkswagen и трактор: погибли 4 человека

Четыре человека погибли в дорожно-транспортном происшествии с участием трактора, которое произошло утром 30 ноября в Мстиславском районе, сообщает пресс-служба Следственного комитета.

Предварительно установлено, что около 7 часов вблизи деревни **Андраны** Мстиславского района произошло столкновение автомобиля Volkswagen Golf с трактором "Амкодор". Тракторист 1956 года рождения выезжал из механического двора в сторону фермы и наехал на Volkswagen, подмяв машину ковшом.

В легковом автомобиле находилось пять мужчин, все – жители Мстис-

лавского района, в том числе водитель 1975 года рождения. Четыре человека в результате ДТП скончались на месте.

Пассажир, находившийся на заднем сиденье за водителем, был заблокирован сотрудниками МЧС и доставлен в учреждение здравоохранения.

Водитель трактора не пострадал. По его словам, он не заметил автомобиля.

На место трагедии незамедлительно прибыли сотрудники МЧС, ГАИ МВД, Мстиславского РОСК. Проводились неотложные следственные действия, в том числе осмотр места происшествия совместно с экспертами Государственного комитета судебных экспертиз, работала передвижная криминалистическая лаборатория УСК

по Могилевской области.

Руководство следственной группой осуществляет заместитель начальника УСК по Могилевской области **Артур Карапетян**.

По факту ДТП Мстиславским РОСК возбуждено дело по ч. 3 ст. 317 Уголовного кодекса (нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц). Назначены судебно-медицинская, автотехническая и другие экспертизы.

Для координации действий и организации дальнейшей работы на место происшествия прибыли сотрудники Главного следственного управления центрального аппарата Следственного комитета.

■ **Анастасия Солоневич, БелаПАН**



Тракторист подмял машину ковшом. Фото: sk.gov.by.

Уважаемые жители города Горки и Горецкого района!

Горцкий РУПС предлагает Вам приобрести **РАДИОПРИЕМНИКИ** по цене от 199000 рублей, **ЦИФРОВЫЕ ПРИЕМНИКИ** от 356400 рублей с доставкой на дом почтальоном.

Заявки принимаются во всех отделениях почтовой связи. Помощь в настройке. **СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 5-14-18.**

Горцкий РУПС Могилевского филиала РУП "Белпочта", УНП 700838286

Типографии БГСХА ТРЕБУЕТСЯ СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА КОМПЬЮТЕРНЫХ УСЛУГ

(знание программ).
Тел.: 8029 740 97 14.

ООО "Типография БГСХА", УНП 700076274

МЫ ПОМОЖЕМ ВАМ ПРОДАТЬ ВСЕ КРОМЕ СОВЕСТИ

Разместить рекламу в "УзГорак" можно по телефонам:

- 628 32 99 (Мтс)
- 537 12 44 (velcom)
- 654 94 80 (life)

• СИТУАЦЫЯ

80 тысяч дармаедаў налічылі на Магілёўшчыне

Што з імі будуць рабіць, пакуль невядома. Старшыня аблвыканкаму **Пётр Руднік** цягам тыдня чакае прапановаў.

1 снежня кіраўнік абласной вертыкалі на пашыранай нарадзе запатрабаваў ад падначаленых рашучых дзеянняў па выкараненні дармаедства.

"Працаўладкаваць і прымусіць. На слова „прымусіць" звяртаю асабліваю ўвагу. Асабліва тых, хто ў сваім жыцці не працаваў і нічога не рабіў", – даводзіў сваё бачанне барацьбы з дармаедамі Пётр Руднік.

20 кастрычніка на нарадзе па пытаннях занятасці і міграцыі Аляксандр Лукашэнка падтрымаў прапанову Міністэрства ўнутраных

спраў аб унясенні ў Кодэкс аб адміністрацыйных правапарушэннях нормы, якая дазволіць прыцягваць да адказнасці, у тым ліку і да прымусовага працаўладкавання, грамадзянаў, якія не працуюць.

Кіраўнік дзяржавы тады завіў: "Да 1 студзеня прыняць меры, каб усе працавалі, прымусіць усіх працаваць!"

Пасля той нарады ў беларускіх рэгіёнах пачалі складаць спісы людзей, якія, на думку чыноўнікаў і міліцыі, трапляюць у катэгорыю "дармаеды". Амаль кожная "раёнка" паведамляла, колькі іх выяўлена.

Эканаміст **Андрэй Юркоў**, бацькі якога жывуць у вёсцы, кажа, што заявы чыноўнікаў пра "захады па выкараненні дармаедства" мясцовы люд

напалохалі. Вяскоўцы лічаць, што цяпер усіх, хто без занятку, будуць адлюліваць. На думку эканаміста, прымусовае працаўладкаванне малаэфектыўнае. Барацьба з дармаедамі дадасць больш працы міліцыі ды органам, якія займаюцца працаўладкаваннем насельніцтва. Плён ад гэтага сумнеўны, лічыць Андрэй Юркоў.

"У нас на вёсцы багата тых, хто спіўся ўшчэнт. Што ён можа? Хіба што плот суседу падправіць. Які з яго ўжо працаўнік і падаткаплатнік? З нядаўняй гісторыі падобныя захавы (барацьба з дармаедствам – рэд.) былі ў Савецкім Саюзе – ГУЛаг, ды ў Нямецчыне – "канцлагеры". Вось там пад кулямётам, пад музыку тэя "дармаеды" рабілі неяк. У нармаль-

ных эканоміках гарантыяй працаўладкавання ёсць развіты прыватны бізнес. У людзей павінны быць грошы. А так у спыс дармаедаў можна заносіць і пенсіянераў. Яны нічога не робяць, а з дзяржавы цягнуць", – мяркуе Юркоў.

Тым часам на нарадзе ў Магілёўскім аблвыканкаме стала вядома, што 24 арганізацыі не разлічыліся са сваімі працаўнікамі за кастрычнік.

А вось на Бабруйскім камбінаце жалезабетонных вырабаў не выплацілі заробак за верасень. Запозычанасць прадпрыемства перад працоўнымі складае больш за мільярд рублёў. За гэтыя пралікі пасады пазбавілі намесніка старшыні Бабруйскага гарвыканкаму па экано-міцы.

■ svaboda.org

магазин «Шанс» магазин «Шанс» магазин «Шанс» магазин «Шанс»

магазин «Шанс» г. Мстиславль

ОТЛИЧНЫЕ НАЛИЧНЫЕ
до **150 000 000** рублей
ОФОРМИТЬ КРЕДИТ
нужен только паспорт и справка о доходах
срок кредита от 3 до 48 месяцев

БОЛЬШОЙ ВЫБОР СВЕТИЛЬНИКОВ
КУХНИ от 2.290.000 руб.
НОВИНКА! с пультом от 650.000 руб.
МЕБЕЛЬ для ВАННЫХ КОМНАТ

КОМПЬЮТЕРНЫЕ СТОЛЫ ОБЕДЕННЫЕ
НОВИНКА! ШЕНКИ ШКАФЫ ШКАФЫ-КУПЕ от 580.000 руб.
НОВИНКА! от 980.000 руб.

САМЫЕ ДЕШЕВЫЕ ОТДЕЛОЧНЫЕ И СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ:
КЕРАМИЧЕСКАЯ ПЛИТКА
ВАННА от 79.000 руб. м²
1.199.000 руб. АКЦИЯ!
ЛИНОЛЕУМ 45.000 руб.
ДВЕРИ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ от 1.270.000 руб.
ДВЕРИ МЕЖКОМНАТНЫЕ от 500.000 руб.
АКЦИЯ! АКЦИЯ! АКЦИЯ! АКЦИЯ!

ДУШЕВАЯ КАБИНА от 2.100.000 руб.
УНИТАЗЫ от 595.000 руб.
ГАЗОВЫЕ КОТЛЫ (котлы на твердом топливе) для кооперативов ГИБКАЯ СИСТЕМА от 3.868.000 руб.
СМЕСИТЕЛИ от 90.000 руб.
МЫ ПОМОЖЕМ с установкой и обслуживанием АЛЮМИНИЕВЫЕ КОТЛОВ РАДИАТОРЫ от 79.000 руб. РЕБРО
ЛИСТ МЕТАЛЛОПРОФИЛЯ: 1,15 x 1,5 м от 10 листов - 100.000 руб.
а также в наличии имеются столбы и перемычки для заборов
КРОВЛЯ, КИРПИЧ, БЛОКИ, ШИФЕР с мастерами по установке заборов! АКЦИЯ!

Тел.: 8 (02240) 22 385 8 (044) 744 11 28
ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ЗВОНИТЬ 8 (029) 369 52 32
с 9.00 до 18.00 ЧУТП «СТР-2010», УНП 790678691

КОШЕЛЕК

Они выросли

Корреспондент газеты "УзГорак" выяснил, что стало дороже 1 декабря.

Курение убивает

Об этом стоит задуматься всем, кто любит затянуться в перерыве, еще и потому, что с 1 декабря на некоторые марки сигарет выросли цены. Шесть версий сигарет Agoma Rich, поставляемых "Беларусьторгом", подорожали на 4,7% – до 22 тыс. рублей. Стоимость импортных сигарет Lucky Strike Click&Roll (две версии) выросла на 3,1% – до 16,5 тыс. рублей. Хотя, наверное, заядлых курильщиков все это не остановит.

Доллар по 11?

Во вторник 2 декабря стало известно, что по крайней мере один белорусский банк начал продавать американский доллар по 11.000 рублей. А это уже в некотором смысле психологическая отметка и не очень приятная новость для тех, кто хранит сбережения в национальной валюте или выплачивает кредит в USD.

Первым такой невыгодный для нас, покупателей, курс установил "Хоум Кре-



Перед Новым годом хочется чуда – чтобы Беларусь стала территорией низких цен. Фото: photo.bymedia.net.

дит Банк". Зато в "Беларусьбанке" "грязные зеленые бумажки" можно было купить еще по 10.930. Но надолго ли?

За маму, за папу

В Беларуси на 10% увеличены денежные нормы расходов на питание в дошкольных и школьных учреждениях. Соответствующее решение утверждено постановлением Совета министров. Согласно документу, расходы на питание в учреждениях с длительностью пребывания 10,5

часа для детей в возрасте 1-2 года увеличиваются с 14.010 до 15.410 рублей в день, в возрасте 3-6 лет – с 17.770 до 19.550.

Для дошкольных учреждений с длительностью пребывания 12 часов нормы расходов также повышены: для младших групп цены с 18.260 до 20.090, для старших – с 22.030 до 24.230 рублей. Денежные нормы расходов на питание выросли также в центрах коррекционно-развивающегося обучения и реабилитации, школах, гимназиях и лицеях.

Газ, электричество, тепло

С 1 декабря на 5,8% выросли субсидируемые государством тарифы на газ природный и сжиженный, на электрическую и тепловую энергию. По итогам 2013 года уровень возмещения населением фактической себестоимости услуг составил 24,4%, за первое полугодие 2014 года этот показатель увеличился до 31%. Видно, это еще не предел.

■ Интересовался Антон Володько

ТАКИЕ НОВОСТИ

Поймали с 50 долларами

Два горецких жителя незаконно обменяли валюту и попались.

Как сообщает областное УВД, 28 ноября возле кафе на улице Якубовского двое неработающих горожан (37 лет и 51 год) нарушили установленный порядок осуществления валютных операций. Этот

факт установил ОБЭП. У мужчин были изъяты 50 долларов США и 500 000 рублей и составлен протокол об административном правонарушении по части 1 статьи 11.2 КоАП. За это нарушители могут получить штраф до ста базовых величин (15 000 000 рублей).

■ Егор Клишевич

Угнал велик в ноябре

Мстиславчанин укатил чужой велосипед за два дня до зимы.

15-летний парень из Мстиславля похитил это транспортное средство у местного жителя 29 ноября. Велик был угнан от расчетно-кассового центра УКПП, которое нахо-

дится на улице Интернациональной – сообщает областное УВД. Однако радоваться неожиданному приобретению парню пришлось не долго. Уже 1 декабря на него завели уголовное дело по статье "Кража", а похищенное изъяли. Да и зачем оно ему? Зима на дворе.

■ Егор Клишевич

Браконьеры возле Мокреди стреляли картечью?

В районе деревни Мокредь Дрибинского района обнаружены останки разделанных туш диких животных.

Работники Мстиславской межрайинспекции охраны животного и растительного мира нашли тушу лося и оленя. На шкурах

специалисты нашли отверстия, предположительно, от попадания картечи – сообщает gosinspekciya.gov.by. Дрибинский РОВД решает вопрос о возбуждении уголовного дела. Незаконная охота причинила ущерб в особо крупном размере – 600 базовых величин (90 млн рублей).

■ Егор Клишевич

На выходных в Горках – Кубок имени Маршала СССР

6 и 7 декабря в Горках пройдет традиционный ежегодный международный турнир по гандболу среди мужских команд.

Он посвящен памяти уроженца Горецкого района Маршала СССР И.И.Якубовского.

В розыгрыше Кубка

примут участие команды Горок, Могилева, Смоленска, Орши, Лепеля, Минска, Мстиславля.

Расписание игр:

06.12 суббота
13:00 Орша – Могилев
13:50 Лепель – Мстиславль
14:40 Минск – Могилев
15:30 Торжественное открытие турнира

15:40 Горки – Мстиславль
16:30 Орша – Смоленск
17:20 Горки – Лепель
18:10 Минск – Смоленск

07.12 Воскресенье

10:00 Орша – Минск
10:50 Могилев – Смоленск
11:40 Игра за 5 – 6 место
12:30 Игра за 3 – 4 место
13:20 Финал
Гл.судья – А.Г.Ерухимович

Кубок был основан в середине семидесятых годов прошлого века Анатолием Григорьевичем Ерухимовичем.

Турнир проводится при поддержке отдела образования спорта и туризма Горецкого райисполкома и администрации Ледовой арены для популяризации гандбола и активного образа жизни.

■ Андрей Боровко

ЗА ОКНОМ

Что нам ждать от декабря?

Горецкие синоптики предвещают довольно холодное начало этого месяца.

Ожидается, что средняя декадная температура воздуха в период с 1 по 10 число может быть на 2-3°C ниже климатической нормы (норма -4°C). Средняя месячная температура воздуха в декабре по прогнозу – около климатической нормы (норма -5°C).

Месячное количество осадков предполагается в пределах средних многолетних значений (норма 44 мм).

По температурному режиму истекший ноябрь в целом оказался в пределах климатической нормы со средней за месяц температурой воздуха -0,3°C. В наиболее теплые сутки средние температуры воздуха составляли +3, +7°C, что на 3-7°C выше климатической нормы. Максимальная температура воздуха за месяц была +11,2°C (07.11.2014).

В наиболее холодные периоды средние за сутки температуры воздуха были на 1-6°C ниже среднеемноголетних значений и составляли -2, -9°C. Минимальная температура воздуха равнялась -12,6°C (28.11.2014). Осадков в ноябре выпало всего 6,4 мм (12% месячной нормы).

Обычно уже в ноябре образуется снежный покров, и по средним многолетним данным его высота в последней декаде ноября равняется 4 см. Минувший ноябрь снежком даже не побаловал, в то же время желтизна листвы, не испорченная дождями, и изморозь на окружающих предметах способствовали хорошему настроению.

Отсутствие снега ведет к промерзанию почвы. На последний день ноября она под озимой культурой промерзла на глубину 42 см (по средним многолетним данным на 30.11 толщина мерзлого слоя почвы составляет 12 см).

■ Тамара Шулякова

НА СВОБОДУ

Его выпускают в пятницу

Из Горецкой исправительной колонии №9 в пятницу 5 декабря должен выйти **Василий Парфенков**, признанный правозащитниками политическим заключенным.

У здания учреждения парня собираются встречать друзья, близкие и журналисты.

Защищал Куропаты

Василий Парфенков стал известен людям, которые

следят за политическими событиями в Беларуси, еще в 2002 году. Молодой человек участвовал в защите Куропат – места массового захоронения жертв сталинских репрессий под Минском. Столичные власти хотели расширить кольцевую автодорогу – она должна была пройти по территории урочища. Несогласные с этими планами охраняли кресты, выставленные в память о жертвах сталинизма. Когда неизвестные хулиганы подожгли одну из палаток защитников, Василий спас из огня двух человек.

■ Продолжение на с.6

ПРОГНОЗ СИНОПТИКОВ И ЗВЕЗД НА НЕДЕЛЮ

ОВЕН (21.03-20.04)
Неделя обещает быть активной - приготовьтесь добросовестно поработать.

ТЕЛЕЦ (21.04-20.05)
Прекращайте страдать, вы настолько практичны, что более чем четко отделяете мечты от насущных потребностей.

БЛИЗНЕЦЫ (21.05-21.06)
На этой неделе для вас актуален девиз: "Никаких крайностей!"

гов или недоброжелателей - все ваши проблемы заключаются в вашем подходе к происходящему.

РАК (22.06-22.07)
Вполне вероятно, что наступает ваша очередь воскликнуть "эврика!"

ЛЕВ (23.07-23.08)
Вся неделя в вашем распоряжении - и ветерок попутный, и препятствий серьезных не предвидится.

МУДЕВА (24.08-23.09)
Настраивайтесь на роль победителя во всем: от удачного завершения проекта, карьерного

роста и до "бескровного" решения семейных проблем. Хотите вы этого или не хотите, а лидером стать придется, даже если вы, как трезвомыслящий человек, попытаетесь увильнуть от этой ноши.

ВЕСЫ (24.09-23.10)
Наступает момент, дающий возможность оценить все сделанное и найти дальнейшую цель, ради которой стоит проливать "кровь и пот".

СКОРПИОН (24.10-22.11)
На этой неделе, все предпринятые вами действия не принесут желаемого результата, а вот создать себе новые проблемы и трудности, вам не составит особого труда.

Table with weather forecast data for the week of Dec 4-10, 2014. Columns include date, temperature (night/day), wind speed, and weather icons.

Прогноз погоды в регионе составлен по данным Горецкой агрометеостанции и открытых интернет-источников

вершин и займитесь рутинными делами, и исправлением недочетов.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12)
Своими возможностями и силами вы распорядились весьма предусмотрительно, честь вам и хвала, а теперь приготовьтесь к каждодневному труду.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01)
Желаете вы этого или нет, но вам предстоит оставить в прошлом "груз ошибок".

ВОДОЛЕЙ (21.01-20.02)
Вам необходимо постоянно трудиться и не забывать, что именно от вас зависит сохранность и приумножение достатка.

жалейте сил и ваше финансовое положение будет меняться только к лучшему.

РЫБЫ (21.02-20.03)
Вы слишком торопитесь "сорвать недозревшие плоды" своего труда. Пожалейте дело рук своих и не спешите, разве вам совсем нечем заняться?

ТЕМЫ

Его выпускают в пятницу

Продолжение. Начало на с.3

А во время нападения провокаторов защищал друзей и получил перелом руки.

На зоне

Нелегкая жизнь слесаря столичного автопарка началась еще в 2011 году. Тогда парня приговорили к четырем годам лишения свободы.

того же года осужденный вышел на свободу на основании указа о помиловании.

После этого правозащитники фиксировали, что активист неоднократно подвергался преследованиям со стороны властей.

В декабре 2013 Парфенков получил год лишения свободы в колонии строгого режима. Так Василия наказали за нарушение правил превентивного надзора.

"Никогда не считал приговор в отношении ме-

ня законным, так же как и установленные превентивного надзора, и не буду считать их законными", - цитировала заявление Василия пресса.

В феврале 2014 стало известно, что политзаключенный будет отбывать срок в ИК-9 в Горках. Ольга Николайчик, которая переписывалась с осужденным, сообщила, что он неоднократно попадал в карцер.

Не один такой

Кстати, в ИК-9 уже сидел "политический" - это известный молодежный лидер Дмитрий Дашкевич, которого задержали за день до событий 2010 года.

В октябре 2011, согласно данным официального журнала Европейского союза, начальник горецкой колонии был внесен в список людей, которым запрещен въезд на территорию ЕС.

■ Антон Володько

Народный прогноз погоды

4 декабря отмечается праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы. В прежнее время этот день называли "воротами зимы".

Погода этого дня может быть очень изменчивой: и морозной, и теплой. Наши предки заметили, если на Введение похолодает, то зима будет строгой.

■ sinoptik.ua

ВИНШУЕМ МАЛАДЫХ!

ГОРКИ
Татьяна Себян и Павел Зеленцов
Ольга Высоцкая и Павел Нехлебов

МСТИСЛАВЛЬ
Алеся Хотулевская и Артур Анищенко

3 НАРАДЖЭННЕМ!

ГОРКИ
Павел Чернов
Александра Блахина
Екатерина Малышева
Максим Клопотов
Кира Евреинова
МСТИСЛАВЛЬ
Глеб Афанасенко
Макар Арбузов

СВЕТЛАЯ ПАМЯЦЬ

ГОРКИ
Новиков Петр Иванович, 1959 г.
Свиридов Кузьма Никифорович, 1927 г.
Корнеев Эдуард Герасимович, 1936 г.
Черномордик Александр Григорьевич, 1958 г.
Азаренко Мария Григорьевна, 1922 г.

МСТИСЛАВЛЬ
Михалева Татьяна Ивановна, 1952 г.
Лескевич Николай Максимович, 1945 г.

УЛЫБНИТЕСЬ

Отец озабоченно поглядывает в окно:
- Мама вышла на улицу без зонтика, а смотри, какой дождь пошел...
- Не волнуйся, папа, она в магазин забежит.
- Вот именно этого-то я и боюсь...

Услуги квалифицированного ветеринарного врача с опытом работы за рубежом (Дания, Финляндия)!

Advertisement for a veterinarian with a list of services: prophylaxis, dental care, surgery, etc. Includes a logo of a dog and a cat.

БЛАГОДАРНОСТИ

ВЫРАЖАЮ БЛАГОДАРНОСТЬ ДИСПЕТЧЕРУ ГОРЕЦКОГО ГОРГАЗА ОЛЬГЕ НИКОЛАЕВНЕ ВЕРЕНКОВОЙ за добросовестное отношение к своей работе.

Об этом рассказала на пресс-конференции 1 декабря Валентина Быкова, врач-эпидемиолог Республиканского центра гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья.

■ С уважением Людмила Александровна Украинко, пенсионерка, инвалид 2-й группы

ВЫРАЖАЮ СЕРДЕЧНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ СВЕТЛАНЕ ГРИГОРЬЕВНЕ САВЧЕНКО, ВРАЧУ ГОРЕЦКОЙ СТОМАТОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИКЛИНИКИ,

за профессионализм, заботу и культуру обслуживания. Спасибо Вам, уважаемая Светлана Григорьевна!

■ Ревмира Александровна Острейко, пенсионерка, инвалид 3-ей группы

СИТУАЦИЯ

Как остановить туберкулез в Беларуси

По последним данным Всемирной организации здравоохранения Беларусь заняла первое место по количеству новых случаев туберкулеза с множественной лекарственной устойчивостью.

Основные причины такой печальной статистики – поздняя диагностика, нежелание пациентов лечиться и низкая мотивация медиков.

Но все под контролем?

По данным последнего отчета ВОЗ “Глобальный контроль над туберкулезом” Беларусь заняла первое место по динамике распространения туберкулеза с множественной лекарственной устойчивостью. Однако белорусские специалисты убеждены: ситуация под контролем и вскоре эпидемию в стране удастся обернуть вспять.

– В 2013-2014 годах сохраняется тенденция положительной динамики эпидемической ситуации по туберкулезу, – отмечает директор Республиканского научно-практического центра пульмонологии и фтизиатрии, профессор **Геннадий Гуревич**. – Показатель заболеваемости всеми формами туберкулеза снизился в сравнении с данными 2012 года. Кроме того, на 17,4% снизился уровень смертности от туберкулеза.

Эксперт отмечает, что сегодня на эпидемиологическую ситуацию в стране прежде всего влияют высокая распространенность туберкулеза среди ВИЧ-инфицированных и туберкулеза с множественной лекарственной устойчивостью в пенитенциарных учреждениях, где уровень заболеваемости почти в 7 раз выше, чем среди гражданского населения. На 1 января 2014 года общее число ВИЧ-позитивных больных туберкулезом составляло 2381 человек. Однако не только нарушители закона болеют этим заболеванием.

Кто болеет туберкулезом

– Мультирезистентный туберкулез остается острой и со-

циально значимой проблемой в связи с тем, что значительная часть пациентов (82,1%) находится в самом трудоспособном возрасте – 25-54 года, – отмечает главный врач Республиканской туберкулезной больницы “Новоельня” **Дмитрий Бахар**.

Во время исследования “Социальная характеристика пациентов Республиканской туберкулезной больницы “Новоельня” выяснилось, что большинство больных этим заболеванием – неработающие молодые мужчины, которые проживают в городе и злоупотребляют алкоголем.

По данным за 2005-2013 годы, мужчины составили подавляющее большинство пациентов – 90,1%. Преобладают также лица, проживающие в городе – 75,8%.

Самая многочисленная возрастная группа – 45-54 года.

Если же говорить о социальном составе, то 37,6% – бывшие заключенные, а 44,3% пациентов больницы злоупотребляют алкоголем.

– Среди больных хроническими формами мультирезистентного туберкулеза подавляющее большинство составляют лица, склонные к асоциальному поведению, в том числе уклонению от лечения, – подчеркивает **Дмитрий Бахар**. – Отсутствие приверженности к лечению приводит к прогрессированию туберкулезного процесса, нарастанию лекарственной устойчивости и, как следствие, высокому уровню инвалидизации.

Как отмечает врач, именно по социальной характеристике можно прогнозировать, будет ли лечиться пациент, если его перевести на амбулаторное лечение. И если речь идет о “ненадежных” пациентах, то лучше их все-таки оставлять на лечении в стационаре.

– Как крайнюю меру целесообразно использовать практику оформления на принудительное лечение, – убежден врач.

Зачем материально поддерживать фельдшера?

Как сделать так, чтобы пациенты лечились, а медики более охотно мотивировали “нена-



Значительная часть пациентов находится в самом трудоспособном возрасте.

дежных” больных принимать лекарства? Рецепт, в принципе, уже найден.

Координатор программы по туберкулезу странового офиса ВОЗ в Беларуси **Валентин Русович** приводит опыт стран Балтийского региона:

– Наилучший эффект приверженности пациента к туберкулезу достигается, когда пациенту на время долечивания компенсируются затраты на транспорт, выдаются продуктовые наборы или денежные ваучеры, а медицинские или социальные работники, контролирурующие лечение на амбулаторном этапе, получают доплаты за каждый визит пациента в амбулаторию или на дому.

Подобный подход эффективен и в Беларуси. На базе Могилевской области при сотрудничестве с ВОЗ проходит пилотный проект, в котором таким же образом мотивируются как пациенты, так и врачи.

В итоге, как разъяснил главный врач Могилевского областного противотуберкулезного диспансера **Виктор Воробьев**, снижаются расходы на пребывание пациента в стационаре,

что позволяет увеличить потенциал амбулаторного этапа по обеспечению лучшего контроля за приемом противотуберкулезных препаратов и материальное стимулирование медицинских работников, проводящих амбулаторный этап лечения.

В проекте приняли участие десять пациентов. Шесть раз в неделю (кроме воскресенья) пациенты посещали фельдшерско-акушерские пункты сами, за что медработники получали ежедневно по 12 тысяч рублей. Если фельдшер посещал пациентов на дому, он получал уже 45 тысяч рублей в день. Контролировали лечение врач-терапевт поликлиники и участковый фтизиатр.

За пять месяцев, пока длился проект, ни один из пациентов не прекратил лечение. Один из пациентов уже вылечился от мультирезистентного туберкулеза.

– Экономия бюджетных средств с 1 апреля по 1 июля составила более 44 миллионов рублей, – резюмировал промежуточные результаты проекта **Виктор Воробьев**.

Надежность такого подхода к лечению оправдана еще и тем, что в Беларуси действительно

отличные специалисты-фтизиатры, профессионализм которых официально признан Всемирной организацией здравоохранения.

По словам директора Республиканского научно-практического центра пульмонологии и фтизиатрии, профессора **Геннадия Гуревича**, применяемые в Беларуси клинические руководства по диагностике и лечению туберкулеза и его лекарственно-устойчивых форм, а также результаты надзорного исследования опубликованы ВОЗ в качестве лучших европейских практик.

Учитывая, что лечение туберкулеза для пациента в Беларуси бесплатное, для большей эффективности государственных затрат нужно очень много внимания уделять приверженности пациентов. Если учесть “сложный” социальный характер среднестатистического больного туберкулезом, мотивировать больного пить лекарства могут только специалисты. Их и нужно прежде всего поддерживать, в том числе материально.

■ **Татьяна Жарносек, zautra.by**

фірменная секцыя
ПІНСКІ ТРЫКАТАЖ!
У ГАНДЛЁВЫМ АБ'ЕКЦЕ
«НАША ХАТА»
ВЯЛІКІ РАСПРОДАЖ!!!
Вул. М.Гарэцкага, 2 (100 крокаў за «Беларусбанк»)
ІП Самсонова Л.В. УНП 790438716

РЕПЕТИТОР,
КОНТРОЛЬНЫЕ ПО ХИМИИ

Быстро и качественно
ВОРШЕ

PO_2 SO_2 HNO_3 $h\nu$
 $\lambda = 254 \text{ nm}$ NO_2 OH
 O_3 CH_4 DMS H_2O_2

Тел.: 8-029-715-45-42 УНП 391439630 ИП Шуглов А.Э.

СОВРЕМЕННАЯ ЖЕНСКАЯ И МУЖСКАЯ
ОДЕЖДА ОТ БЕЛОРУССКОГО
ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
ФИРМЫ «BALEKS»!

РАЗМЕРЫ
ОТ 40-ГО ДО 60-ГО

«ЛиСток», г.Горки, ул.Горецкого, 2.
ИП Чесновская Г.Д. УНП 700291514

